

Пушкинские места Санкт-Петербурга



Александр Михайлович Кравчук.
«Пушкин на Мойке».
2000.

Царское Село, Императорский лицей



Александр Александрович Тон.
Лицей и Императорский Дворец в Царском селе.
1822

Лицей был основан по распоряжению императора Александра I в 1810 году. Он предназначался для обучения дворянских детей.. В лицей принимались дети 10-14 лет; прием осуществлялся каждые три года. Пушкин обучался в Лицее в период 1811 – 1817 гг. В настоящее время мемориальный музей.



Учебный класс



Комната Пушкина



Большой зал

Интерьеры лицея



Илья Ефимович Репин.
А. С. Пушкин на акте в Лицее 8 января 1815 года, 1911 год.

Памятник А. С. Пушкину в Лицейском Саду



26 мая 1899 года на территории Лицейского сада был установлен памятник А. С. Пушкину работы скульптора Р. Р. Баха.

Английская набережная, 32, Коллегия Иностранных дел



После окончания лицея молодого Пушкина вместе с Горчаковым и Кюхельбекером (его товарищами по учебе) определили на службу в здание на Английской набережной..

Английская набережная, где находилась Коллегия иностранных дел.

Литография 1820-х.

Набережная реки Мойки, 12

Просторную квартиру в доме княгини Волконской Пушкин нанял за несколько месяцев до своей гибели. Именно в квартиру на Мойке принесли раненного на дуэли Александра Сергеевича 29 января 1837 года, и здесь он умер, простившись с женой, детьми и друзьями. Музей рассказывает о последних месяцах жизни поэта, в рабочем кабинете собраны его личные вещи, в квартире воссоздана обстановка тех лет.



Место дуэли

В небольшом сквере напротив дома № 10 по Коломяжскому проспекту в 1937 году на предполагаемом месте дуэли Пушкина с Дантесом был установлен монумент. К нему ведет небольшая аллея, в начале которой две гранитные стелы – одна с памятной надписью о дуэли, другая со строчками из стихотворения Лермонтова «Смерть поэта».

